

# 济宁国投财信担保集团:党建引领聚合力 担保赋能惠民生

近年来,济宁财信担保集团党总支坚持“把方向、管大局、保落实”,充分发挥战斗堡垒作用,以争创“五星党支部”为抓手,以打造“党建引领聚合力、担保赋能惠民生”党建品牌为切入点,充分发挥党组织和党员干部在服务实体经济融资需求中的重要作用,为公司主责主业高质量发展蓄势赋能,为推动地方经济社会发展贡献国企力量。

强化党建引领保障高质量发展。济宁财信担保集团聚焦中心任务、坚定工作方向、服务全市大局,推动公司党组织的向心力、组织力、战斗力、凝聚力不断提升,为各项工作高水准开展提供了坚强的政治保证。该公司荣获全省政府性融资担保工作先进单位等三项荣誉称号,公司党总支获评市国资系统“干事创业先进基层党组织”,党总支书记赵丽霞被授予“济宁劳动模范”称号,机关党

支部被评为“五星级党支部”,4名党员干部获上级党组织表彰。2023年,济宁财信担保集团党总支将深入贯彻落实党的二十大精神,紧紧围绕市委、市政府和国投党委决策部署,继续激发党组织内生动力和创新活力。一是创新推行“一线总支委员会”工作法,根据业务发展需要,总支委会议开到部室、分公司(分支机构)或业务推进会现场,以“把脉巡诊”的方式破解党建引领业务发展“最后一公里”难题。二是突出重点压实责任。由班子成员牵头,成立改革创新攻坚克难7个工作专班,细化工作措施,压实工作责任,将工作量化分解到每一个环节、每一名员工,每周调度和督导工作进度,确保各项工作从严从实落实到位。三是抢抓开局争取主动。积极发挥政府性融资担保机构助企纾困职能作用,主动服务和融入新发展格局,

聚焦新旧动能转换、乡村振兴、创新创业、专精特新等重点支持领域,从客户需求角度设计担保产品、服务模式和风控措施,通过“班子带动、中层互动、全员发力”的方式,不断深挖企业金融需求,为客户提供全方位、一站式的金融服务。

深化党建业务融合创新发展。作为市级政府性融资担保机构,济宁财信担保集团始终牢记政府性融资担保机构的政治使命,始终扛牢“支小+支农”的服务责任,大力实施普惠金融战略,推动各项惠企利民政策的落实落地,不断扩大普惠金融的受益面和覆盖面。围绕重点任务、重大项目和重大改革部署,3名总支委员分片包点,先后成立推进“百亿工程”工作专班、争创“五星支部”工作专班和市县一体化改革工作专班,统筹调度、靠前指挥;党员干部带头进企业、下

乡村开展上门走访服务,深入一线了解企业融资需求,确保“企业发展到哪里、党员干部就跟进到哪里、党组织的战斗堡垒作用就体现到哪里”。

通过设立“农业龙头担保贷”“助企攀登担保贷”“鲁西黄牛担保贷”“锁汇保”“齐鲁电商担保贷”等特色产品,努力破解企业融资难融资贵问题。为切实帮助企业减负,渡过难关,济宁财信担保集团实施“免担保费+降担保费”减负措施,通过“免”,在“创业担保贷”、单户100万元及以下“总对总担保”业务免收担保费的同时,对符合条件的农业龙头担保贷、科技补偿担保贷、锁汇保等产品实施阶段性免收担保费。通过“降”,对单户担保金额500万元及以下的小微企业收取的担保费率不超过1%,对单户担保金额500万元至1000万元的小微企业不超过1.5%,

对单户担保金额1000万元以上的单项冠军、专精特新、瞪羚等企业的担保费率,按照“保本微利”的原则收取。据测算,平均担保费率低至0.15%,较全省担保费平均水平低0.29个百分点,全年为14811户市场主体降费让利约3亿元,政府性融资担保机构的作用得到有效发挥。

通过调动党员干部职工的积极性和创造性,有效释放“党建引领聚合力、担保赋能惠民生”党建品牌动能,聚焦支小支农担保主业,提升普惠金融服务中小微企业和“三农”质效,成为让企业更满意、让银行更信赖、让政府更放心的专业担保机构,努力在更大范围、更深层次、更高标准上支持实体经济高质量发展,在新时代社会主义现代化强市建设过程中贡献担保力量。(济宁国投财信担保集团 赵岩)

## 鲁泰控股鹿洼煤矿:以“融”强党建 以“创”促发展

2022年以来,鲁泰控股鹿洼煤矿围绕“融入中心抓党建,创新党建促发展”的工作思路,突出党建融合、品牌建设、基层党支部“评星定级”、党的二十大精神学习宣贯等重点,深入推进“融·创”特色党建工作模式创建,使党组织的优势转化为高质量发展优势,以高质量党建引领矿井高质量发展。

坚持立足于“融”。鲁泰控股鹿洼煤矿秉持融合发展的工作理念,突出开放融合思想,践行

融入、融合、融心思路,完善“双向进入、交叉任职”领导体制,强化了“一岗双责”的责任落实;实行党建与经营业绩考核“双印证”,指标相互嵌入、结果相互印证,推动了党建责任制和生产经营责任制有效联动;落实过硬党支部365工程建设,按时开展“评星定级”工作,不断提升党建领导力、思想引领力、支部战斗力、党员向心力、职工队伍凝聚力,使党建工作与业务工作目标同向、部署同步、工作同力,切实将

党建工作融入企业安全生产经营各环节,把党支部的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用转化为企业的生产力、发展力和竞争力。

坚持落脚于“创”。鲁泰控股鹿洼煤矿贯彻干事创业的企业精神,突出团结、奉献、拼搏、创新的核心理念,践行创新、创优、创效理念,不断创新管理制度、活动载体、工作思路,提高了党建工作的开放性、多样性、立体性,创新构建了以“红色引领·聚

力前行”党建品牌为主品牌,“智采领航”“智掘先锋”等12个支部品牌为子品牌的特色党建品牌矩阵,推进了党建工作“标准化”“品牌化”“一体化”深入开展;创新用人机制,坚持党管干部、党管人才和发挥市场机制作用相结合,树立面向基层、突出实干的用人导向,深入推进“三项制度”改革,深化“人才倍增三大工程”建设,推进管理人才精英化、技术人才专业化、技能人才工匠化、党务人才专业化,实现人才

驱动发展。

通过“融·创”特色党建工作模式的落实,该矿切实将党建工作融入生产经营的各方面、全过程,为矿井改革注入“根”和“魂”,为矿井发展疏通“经”和“脉”,提升了党建工作活力,增强了矿井发展动力,不断汇聚万众一心促发展的磅礴力量,推动着鹿洼煤矿向全面建设一流现代化矿井和高质量发展不断前行。(鲁泰控股鹿洼煤矿 韩宗帅)